

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год изд. 10-й
№ 29 (1413)
8 МАРТА
ВТОРНИК
1949 года
Цена 15 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Сегодня Международный женский день

Да здравствуют советские женщины — героические дочери советского народа!

Слава советской женщине!

Сегодня весь советский народ отмечает Международный женский день. В нашей стране 8 марта — это всенародный праздник, так как советские женщины — гордость всего нашего народа, активные строители коммунистического общества.

За годы советской власти женщины в нашей стране прошли замечательный путь. Выросла женщина нового типа — грамотная, политически сознательная, овладевшая высокой культурой труда. Миллионы советских женщин самоотверженно трудятся на фабриках и заводах, проявляя высокую социалистическую сознательность.

В грандиозной борьбе советского народа за честь, свободу и независимость своей Родины женщины заняли выдающееся место. В годы Великой Отечественной войны о гитлеровской Германии советские женщины в тылу и на фронте самоотверженно выполняли свой долг. Они продемонстрировали всему миру свою глубокую веру в правоту советского дела, свою преданность коммунистической партии Ленина — Сталина, свою сплоченность вокруг любимого вождя великого Сталина.

Огромная духовная сила дочерей страны Советов еще глубже проявляется сейчас, в годы послевоенного восстановления и развития народного хозяйства. Женщины активно участвуют во всенародном соревновании за досрочное выполнение пятилетки.

В самоотверженном труде металлургов Сталинской Магнитки женщины также занимают видное место. В цехах нашего металлургического комбината трудятся несколько тысяч женщин, среди них более 700 инженеров и техников. Имена стахановок машиниста разливочного крана Анны Шабунной, каменщицы Любови Павлюченко, машиниста коксовыйталяквателя Марии Недрезовой, машиниста электровоза Зои Морозовой, машиниста паровоза Пелагеи Капустинной, оператора блуминга Анны Сидоровой и других известны далеко за пределами Магнитки. Своим стахановским трудом они помогают коллективу нашего комбината успешно претворять в жизнь грандиозные задачи, поставленные послевоенным пятилетним планом.

Женщины-металлурги — активные участницы социалистического соревнования рабочих ведущих профессий. В 1948 году 40 женщин выходили победителями в этом соревновании и были удостоены высокого звания лучших работниц комбината. Многие завоевывали это звание по нескольку раз. Дважды выходила победителем в соревновании машинистов коксовыйталяквателей стахановка Александра Якимович. Почетное звание «Лучшая стрелочница комбината» неоднократно присуждалось Марии Чикота.

Сегодня, в Международный женский день, взоры советских женщин с любовью и уважением устремлены к великой коммунистической партии большевиков, к отцу и другу — товарищу Сталину, имя которого так дорого каждой труженице.

Постановление ЦК ВКП(б) о Международном женском дне 8 марта наглядно показывает, как гордится партия Ленина — Сталина советскими женщинами, какую великую силу она видит в них. ЦК ВКП(б) настойчиво требует от партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций еще большей заботы о повышении идейно-политического и культурного уровня советских женщин, смелого выдвижения на руководящую работу, неустанного воспитания их в духе любви и преданности социалистической Родине и великой партии Ленина — Сталина.

Нет сомнения, что женщины первого в мире социалистического государства ответят большевистской партии новыми трудовыми подвигами и под водительством великого Сталина, вместе со всем советским народом, уверенно пойдут вперед к новым победам коммунизма!



Сотни женщин на нашем комбинате, овладев самыми разносторонними профессиями, самоотверженно трудятся в борьбе за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

На снимке: одни из лучших производственниц комбината (слева направо): машинист шихтового крана второго мартеновского цеха А. М. Камшилова, нормировщик этого же цеха А. В. Чумак, машинист разливочного крана фасонно-литейного цеха Н. Д. Булатова, каменщица первого мартеновского цеха А. И. Карнаухова, лаборант-углеродчик А. А. Корочкина. Все они отлично справляются со своими обязанностями, показывая образцы трудовой доблести.

Фото П. Рудакова.

СТАХАНОВКИ ПЯТИЛЕТКИ

Среди стахановцев копрового цеха есть десятки энтузиастов пятилетки — передовых работниц, успешно перевыполняющих прогрессивные нормы. Около десяти лет трудится у нас автогенщица Татьяна Тарабукина.

— Татьяна Тарабукина настоящая стахановка, — отзываются о ней рабочие южной скрапо-разделочной базы.

И действительно, она так хорошо изучила свое дело, что ежегодно выполняет полторы нормы и уже работает в счет нормы второй пятилетки. Стахановка пользуется авторитетом. Ее избрали профгруппом, где она тоже с работой справляется.

Под стать ей молодой токарь комсомолка Серафима Сергеева. Точные работы выполняет она, готова арматуру для автогенных аппаратов. Досрочно рассчиталась с пятилеткой, умело передает опыт молодым рабочим. К ней то и дело прибегают выпускники ремесленного училища или школы ФЗО. Вооруженные стахановской сноровкой, они впоследствии отлично трудятся у своих станков. Она передала опыт

стахановского труда комсомолке Марии Коробовой и Анне Алферовой.

Не так давно на участок копра пришла Анна Дворецкова. Она старательно изучала опыт машиниста т. Самсоновой, и теперь самостоятельно управляет краном. Работает по-комсомольски, перегнала своего учителя, идет впереди соревнующихся. Так же успешно работает и машинист электрокрана скрапной площадки Анна Ахлестина.

Большое внимание уделяет росту молодежи секретарь комсомольской организации электрик Надежда Милюткина. Она сама норму прошлого года выполнила на 143 процента, систематически перевыполняет нормы и в этом году.

Так работницы копрового цеха на вахте в честь X съезда профсоюзов вносят свой стахановский вклад для досрочного завершения послевоенной сталинской пятилетки.

А. ХАЛИТОВ, секретарь партбюро копрового цеха.

ЛУЧШИЙ ТОКАРЬ

Молодой токарь Костицына работает в нашем цехе недавно, с 1947 года. Но уже и за этот короткий срок она проявила себя как одна из лучших стахановок. Выпускница школы фабрично-заводского обучения, которую она окончила в годы войны, Костицына за свою трудовую хватку, горение в работе завоевала среди коллектива станочников всеобщее уважение.

Свой токарный станок Костицына содержит в образцовом порядке, рабочее место готовит еще до смены. Это позволяет ей использовать все восемь часов высокопроизводительно. Как правило, сменное за-

дание она выполняет на 180—200 проц.

За отличный труд Костицына неоднократно была отмечена в приказах дирекции завода. Желая работать еще лучше, токарь-универсал неустанно повышает свой технический уровень. Недавно она закончила курсы по повышению квалификации с оценкой «отлично».

Токарь Костицына встала на стахановскую вахту в честь X съезда профсоюзов и трудится напряженно, чтобы порадовать Родину новыми производственными успехами.

В. МИЛЯЕВ.

Отличница формовки

О формовщице — передовой стахановке, отличнице кожухов участка изложниц Лидии Маскаевой у нас так и говорят: надежные руки. И действительно, ее работа самая надежная, высококачественная. За последние полтора года на отделке форм стержней Маскаева не имела ни одной переделки, не допускала хотя бы малейших технических дефектов.

Правда, у нас некоторые формовщицы тоже работают неплохо, выполняя задание на 113—120 процентов. Но Маскаева их все же далеко опередила по темпам производительности. Годовое задание в минувшем году она завершила еще в сентябре. 140—145 процентов — вот ее ежемесячный показатель, в честь Международного жен-

ского дня в феврале этого года она норму выполнила на 147 процентов.

Стахановские успехи Маскаевой не случайны. Это настоящая патриотка социалистического труда. Она пришла в цех на очень трудный участок, решив порвать с прежней, так называемой легкой профессией — официантки столовой. С тех пор вот уже 12 лет она самоотверженно трудится в чугунолитейном производстве, старательно овладевая технологией формовки.

Лидия Маскаева активно помогает завоевывать нашему участку первое место в соревновании.

И. ГАВРИЛОВ, начальник участка изложниц.

МАГНИТОГОРСК — КУЗНЕЦЫ

ПОМЕРЯЕМСЯ СИЛАМИ

ВЛАДИМИРУ ЗАХАРОВУ — сталевару комсомольско-молодежной большегрузной печи № 4 первого мартеновского цеха Магнитогорского комбината.

Дорогой товарищ Захаров! Привет Вам из Кузнецка!

Ваш вызов на социалистическое соревнование в четвертом завершающем году пятилетки я принимаю с большой радостью.

Я работаю сталеваром на четвертой большегрузной печи первого мартеновского цеха Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина в третьей комсомольско-молодежной бригаде.

В прошлом году я успешно выполнил свои обязательства, сварив на своей печи 6500 тонн стали сверх плана.

В этом году я беру на себя обязательство иметь с'em стали с одного квадратного метра площади пода печи 7,5 тонны, довести часовую производительность печи в номинальное время до 27 тонн, сэкономить 5 процентов условного топлива, довести стойкость свода до 150 плавок, сварить 30 плавок ниже нормативного времени и добиться не менее 70 процентов плавок по графику.

Вступая в соревнование с Вами, тов. Захаров, я думаю, что в 1949 году — четвертом завершающем году пятилетки мы добьемся еще лучших результатов.

Александр ТИМОХИН, сталевар печи № 4 комсомольско-молодежной бригады мартеновского цеха № 1 Кузнецкого комбината.

Вызов принимаем

Коллективы всех печных бригад нашей домны № 2 обсудили вызов доменщиков первой печи на социалистическое соревнование. Мы горячо поддерживаем их призыв бороться за отличное качество чугуна.

В феврале наш коллектив доказал, что он может выдавать чугун только отличного качества. Ни одной тонны металла мы не выдали ниже кондиций. Высокие качественные показатели закрепим в соревновании с доменщиками первой печи и добьемся выпуска чугуна строго по графику и отличного качества.

И. ОВСЯННИКОВ, А. ЗЛУНИЦЫН, П. ЖИГУЛЕВ, мастера домны № 2. И. КУЛИКОВСКИЙ, И. АНДРОСОВ, Т. РАТУШНИЙ, горновое, Н. БОЯРОВ, Н. ГРИШИН, П. МИШИН, газовщики, Г. ШАБРОВ, М. ЛАВРИЦЕВ, И. БУРАКОВ, машинисты вагон-весов.